

Barcelona tributa un clamoroso recibimiento al Caudillo

“OS RECIBIMOS CON LOS HONORES Y AFECTOS QUE LA IGLESIA SABE GUARDAR A SUS MEJORES HIJOS”

“Pediremos a Dios que premie largamente vuestros servicios a nuestra amada España”

Palabras del obispo de Barcelona ante el Caudillo

Barcelona. — En el atrio del templo catedralicio, el obispo de la diócesis, doctor Modrego, al recibir a S. E. el Jefe del Estado pronunció las siguientes palabras:

“Excelentísimo señor: Sea bienvenido a esta Catedral Basílica. En ella os recibimos con los honores debidos a quien es el primer magistrado de la Nación, y con el afecto y el cariño que la Iglesia sabe guardar para sus mejores hijos. En las preces rituales que vamos a elevar al Cielo pediremos a Dios, Nuestro Señor, en el fondo del alma, que premie largamente vuestros relevantes servicios a nuestra amada España. Por el acendrado amor que demostráis a nuestra Religión Católica, por el alto ejemplo que dais al querer que nuestro primer acto, después de vuestro arribo a esta espléndida Barcelona, sea la visita a este Templo, para humillarnos ante la presencia de Dios, como hacen los grandes, a recibir su bendición; calza esta copiosa sobre vos, sobre vuestra esposa e hija, y Gobierno; sobre Barcelona y su diócesis y sobre España entera.”—Cifra.

HITLER PENSO OCUPAR ESPAÑA Y PORTUGAL, EN EL AÑO 1943

Al tropezar con la negativa hispana, el Führer temió “al pueblo latino y fiero”

Interesantísimos documentos alemanes publicados ahora por el Almirantazgo británico

Londres.—Hitler pensaba ocupar España y Portugal pero el 21 de Abril de 1943 abandonó su plan porque le faltó el consentimiento de España. Menos de tres meses después, el 5 de Julio del mismo año, el Führer rechazó el proyecto del gran almirante Doenitz de atacar Gibraltar con armas secretas.

Esta doble revelación corresponde a las tres principales decisiones tomadas por Adolf Hitler durante la época más crítica de la guerra, decisiones que tuvieron una repercusión vital en el desarrollo de la contienda y que han sido publicadas hoy por el Almirantazgo británico. Se hallan contenidas en documentos navales a manos conservados hasta ahora en el mayor secreto y en los cuales se recogen inequívocamente las conferencias sostenidas por el Führer con los jefes del Ejército, la Marina y la Aviación.

Los documentos dicen:

Primero.—“El 23 de Abril Hitler abandonó su plan de ocupar España y Portugal, ya que esto sólo podía llevarse a cabo con el consentimiento de España y el Führer no lo tenía. “No somos capaces de realizar una operación de esta naturaleza”, dijo Hitler. “Son un pueblo latino y fiero y nos haría una guerra de guerrillas en las retaguardias”.

Segundo.—“El 5 de Julio, Hitler, rechazó el plan del gran almirante Doenitz de atacar Gibraltar con armas secretas y preparadas por la Luftwaffe, porque estas armas podían caer en manos de los ingleses y volverse contra el pueblo alemán”.

La tercera revelación se refiere a Norteamérica. Hitler desechó el 31 de Julio de 1943 la idea de atacar a los Estados Unidos por el aire. A juicio del Führer, “los pocos aviones que

“TODAS LAS NACIONES DEBIERAN PERTENECER A LA ONU PARA QUE ESTA FUERA REALMENTE EFICAZ”

“Yo votaría a España con las dos manos”

Declaraciones del representante argentino en las Naciones Unidas, a su llegada a Madrid

Madrid. — A las diez de la mañana ha llegado a Madrid, en el Lusitania Expreso, procedente de Lisboa, el embajador argentino y delegado de su país en la O.N.U., Dr. don José Arce.

En la estación fué recibido el ilustre diplomático argentino por el embajador de su país en España doctor don Pedro Rado y su esposa; el introductor de embajadores, Barón de las Torres, que ostentaba la representación del ministro de Asuntos Exteriores y numerosas personalidades.

DECLARACIONES DEL DOCTOR ARCE: — “Yo creo que todas las naciones deberían estar integradas en la Organización para que esta fuera realmente eficaz. Yo he dicho en Lisboa que es injusto que no se haya dejado entrar a Portugal. Si se presentara el caso yo votaría a España con las dos manos. Aparte de otras razones, porque estoy seguro, y ello es indiscutible, que España es uno de los muchos países que van a perturbar la paz internacional. Además, me encantaría poder dar un representante de España dentro de la asamblea de las Naciones Unidas. La organización internacional tiene que ser realmente universal. Estimo que el Consejo de Seguridad está equivocado en el procedimiento. El únicamente puede hacer recomendaciones. Pero no tiene derecho para decidir acerca de la admisión de los países, cosa que reglamentariamente está reservada a la Asamblea. A nosotros no nos ha llegado, como miembros de la Asamblea, ninguna solicitud de ingreso. Y en cuanto a la aplicación del veto en estas cuestiones, es también injusto, porque solamente debe aplicarse cuando se trata de cuestiones fundamentales que pueden poner en peligro la paz”.

Los Reyes de Inglaterra llegan a Londres

Londres.—procedentes de Africa del Sur, llegan a Londres los Monarcas ingleses, acompañados de las princesas Isabel y Margarita.

En la foto los vemos al ser recibidos por las autoridades en la estación londinense de Waterloo.

Su paso desde el puerto al palacio de Pedralbes constituyó una impresionante manifestación de cariño y adhesión

La acogida tributada a S. E. por la Ciudad Condal ha superado en entusiasmo a todas las anteriores

Barcelona.— A las once de la mañana, el aspecto que ofrecía la puerta de la Paz, era verdaderamente emocionante. Millares y millares de personas de todas las condiciones sociales que han llegado de los más recónditos rincones de Cataluña, se encuentran en pie en todos los espacios libres: balcones, azoteas y ventanas. Todos los lugares se hallaban repletos de un gentío inmenso, que cubre la carrera triunfal que conduce hasta el palacio de Pedralbes.

Asimismo, están atestadas de público todas las aceras, espacios libres, las embarcaciones surtas en el puerto y todo el paseo de Colón, que ofrece un impresionante aspecto. En el citado paseo se hallan concentrados más de cien mil productores de Barcelona y su provincia.

RECIBIMIENTO GRANDIOSO

A las diez cuarenta y cinco ha llegado fuera del puerto el buque almirante de la escuadra, anunciando que esta llegada con salvas disparadas desde Montjuich. Numerosas embarcaciones de recreo se dirigen fuera del puerto, atestadas de público para recibir al Caudillo.

Las sirenas de las fábricas en este momento suenan con gran potencia anunciando la próxima llegada del Jefe del Estado. Desde el desembarco hasta el final de la calzada donde el coche del Caudillo aguarda hay tendida una alfombra materialmente cubierta de flores y flanqueada de plantas adornadas con los colores nacionales.

LLEGA EL CAUDILLO

A las 11,15 las salvas de los cañones del Castillo de Montjuich y los gritos de Franco, Franco, Franco, retumban en el Caudillo había descendido del buque insignia y embarcaba en la gasolinera. A las 11,30 el Generalísimo, vestido de uniforme de almirante de la Armada, con la Laurada de San Fernando en el pecho, saltaba de la gasolinera a la escalinata, acompañado de su esposa e hija siendo recibido por el ministro de la Gobernación, el capitán general, almirante Basterreche y alcalde, el cual ofreció magníficos ramos de flores en nombre de todas las mujeres de Barcelona a la señora e hija del Jefe del Estado.

La muchedumbre exteriorizó en este momento su entusiasmo y alegría con vitores a Franco y a España, a los cuales correspondía el Caudillo visiblemente emocionado. La entrada en el muelle de la paz ha sido verdaderamente triunfal. El espectáculo es inenarrable. Millares de brazos y pañuelos saludan al Caudillo con el grito de ¡Franco, Franco, Franco!, mientras que las bandas interpretan el Himno Nacional.

La fuerza pública apenas puede con tener a la muchedumbre que quiere acercarse hasta el Caudillo. El Generalísimo, revista a las fuerzas que le rinden honores y saluda a las autoridades. La multitud incontentible, rompe el cordón de la fuerza pública y rodea el coche de Su Excelencia, al grito de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva el salvador de España!

INENARRABLE ENTUSIASMO

Apenas puesta en marcha la comitiva, la multitud rompió los cordones de las tropas, y siguiendo al coche de Su Excelencia a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! tan ensordecedores que no permitían oír el Himno nacional interpretado por las bandas de cornetas y música.

El Caudillo, puesto de pie en el coche, correspondió emocionado al inenarrable recibimiento que le hace el pueblo barcelonés.

El público, en las calles y balcones, muchachos subidos a las farolas, árboles y quicios de las puertas, para presenciar el paso del Caudillo, no cesaban de vitorear. Al llegar la comitiva junto a la plaza del Ángel la fuerza pública hubo de hacer grandes esfuerzos para que la multitud abriese paso a la comitiva, que se dirigió por la plaza de Antonio Maura hasta la plaza de la Catedral, donde llegaba a las 11,50 de la mañana.

EN LA CATEDRAL

El Caudillo, descendió del coche y subió la escalinata de la Catedral, donde le esperaban miembros de las Corporaciones municipal y provincial. Inmediatamente se organizó la comitiva, dirigiéndose el jefe del Estado a la puerta principal, donde esperaba, revestido de Pontifical, el obispo de la Diócesis, doctor Modrego.

El Prelado dió a besar al jefe del Estado el Lignum Crucis bendiciéndolo a continuación con el hisopo. Seguidamente bajo palio, el Caudillo se dirigió al interior del Templo. El aspecto de la plaza de la Catedral era verdaderamente impresionante por la multitud que la llenaba y enroscada con los vitores al salvador de España. Los edificios que dan a la misma estaban adornados con ricos tapices, reposteros, colgaduras y banderas nacionales. El Generalísimo oró breves momentos ante el altar mayor y el obispo entonó un Te Deum por la feliz llegada de S. E.

MARCHA TRIUNFAL

Terminada la función religiosa, y también bajo palio, el Caudillo abandonó el Templo y fué despedido en el atrio de la Catedral por el obispo doctor Modrego. Al aparecer de nuevo en la plaza el Jefe del Estado, el público renovó el entusiasmo indescribible y sus explosiones de fervor agitando al aire millares y millares de pañuelos.

Su Excelencia el jefe del Estado, mientras se dirigía a ocupar su coche fué nuevamente ovacionado y ya entonces el público pidió las formas protocolarias. Oficiales del Ejército y el inmenso gentío allí estacionado, irrumpieron en la explanada y vitorearon sin cesar al Caudillo.

La comitiva, en medio de enormes tropiezos por la gran cantidad de público que había, continuó su recorrido. El paso de Gracia al paso del Caudillo ofreció un aspecto impresionante, materialmente cubierto por la muchedumbre que se subía incluso en los coches ya que no había espacio suficiente a ambos lados de la gran Avenida.

Ahora se habla de la “nube radioactiva”

Sería mucho más peligrosa que la bomba atómica

Washington.—El fabricante de aviones Glenn Martin ha dicho que la nube radioactiva podría ser, en el futuro, un arma más peligrosa que la bomba atómica, pero que también podría ser un arma de dos filos, pues arrastrada por el viento, puede volver sobre los ejércitos que, la han empleado y ejercer sobre ellos sus catastróficos efectos.

Martin ha hecho esas manifestaciones al declarar ante la comisión senatorial de Aviación Comercial. Dijo que la carrera mundial en pos de nuevas armas aéreas hace imperativo que los Estados Unidos refuerzenu su decreciente potencia aeronáutica.

Más adelante, Glenn Martin habló con los periodistas, a quienes declaró que la nube podría lanzarse desde un avión, a grandes alturas. Pronosticó que en una guerra futura se utilizaría un fantástico despliegue de proyectiles dirigidos por radio, de aviones sin piloto y de armas controladas electrónicamente y de una potencia devastadora. “Hay países a los que les gustaría conquistarnos y hacernos esclavos suyos; hemos tenido hombres de ciencia en la zona sur y sabemos lo que allí se está haciendo”, añadió, diciendo igualmente que Inglaterra lleva a los Estados Unidos una ventaja de año y medio a dos años en el desarrollo de los motores de reacción.—Efe.

La madre de Truman se halla enferma

El estado de la anciana es muy grave

Washington.—El presidente Truman salió en avión de esta capital para visitar a su anciana madre de 94 años que se encuentra enferma.

Washington.—El médico particular del presidente Truman, general Wallace Graham, ha declarado que el estado de la anciana madre de aquél es muy grave, pues el corazón está cansado y podría fácilmente fallar.

En la Casa Blanca se anuncia que, como consecuencia del viaje del presidente, la ceremonia de firma de la ley de ayuda a Grecia y Turquía, que iba a celebrarse el lunes, ha quedado aplazada.—Efe.

BRILLANTISIMO HOMENAJE AL ILUSTRE CIRUJANO BURGALÉS

D. MARIANO LOSTAU PARAMO

En un solemne acto, presidido por las autoridades, le fué entregado el título de Colegiado de honor del Colegio Oficial de Médicos de Burgos

La Diputación y el Ayuntamiento de la ciudad harán patente, en su día, la gratitud y el cariño de Burgos y su provincia al insigne médico



Abierto el acto, hizo uso de su palabra el presidente del Colegio, Dr. Vara López, que, en un elocuente discurso, hizo el ofrecimiento del homenaje, expresando en primer término su gratitud a las autoridades que lo presidían y congratulándose de que así mostraran como España, su provincia y Burgos enaltecan cuando representa constancia, laboriosidad, sacrificio y cumplimiento del deber, rasgos esenciales de la personalidad del Dr. D. Mariano Lostau.

Mostró el Dr. Vara la íntima satisfacción que sentía al tomar parte en el homenaje, en su doble calidad de presidente del Colegio de Médicos y de heredero de la obra que el homenajeado desarrolló como jefe de los Servicios de Cirugía de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, y proclamando con orgullo cómo el Dr. Lostau es un ejemplo de profesionales de la Medicina y de cómo debe servir a Burgos, a su provincia y a España.

Seguidamente, y con gran cariño, el orador describe, en completísima biografía, la figura del homenajeado, —ejemplo vivo de recto castellano, por su austeridad, vigor e inteligencia— y enumera el curso de su fecunda labor científica, partiendo del Bachillerato que cursa en Burgos para graduarse luego, en Madrid, a los 19 años y volver de nuevo a su Patria céntrica donde, primero en el Hospital del Rey y luego simultáneamente en los Establecimientos provinciales de Beneficencia y Hospital de Barañan desarrolló una labor benéfica, digna de la admiración de sus compañeros y de la gratitud de todos los burgaleses.

Destaca, asimismo con el volumen de su incesante obra —cuenta a cinco mil intervenciones quirúrgicas hasta 1928—, el gran cariño del Dr. Lostau a la profesión y su humildad y generosidad inagotables, renunciando a que se le otorgase la Cruz de

INAUGURACION DE LA FERIA DE MUESTRAS VALENCIANA



Valencia.—S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija y numerosas personalidades le siguió, recorrió los stands de la Feria de Muestras, en el acto inaugural de ésta.

PERSONALIDAD AMERICANA, EN BURGOS

Le acompaña el Sr. Rodríguez Miguel Director general de Comunicaciones

Procedentes de París donde asistieron al Congreso Internacional de la Unión Postal Universal, ayer tarde a las nueve, llegaron a nuestra capital el director general de Correos y Telecomunicación señor Rodríguez Miguel y el doctor Quesada, prestigiosa figura uruguaya y director general de la Oficina Internacional de la Unión Postal Americana, en Montevideo. En dicho Congreso han desarrollado interesantes actividades, tales como los delegados de los restantes países, siendo muy destacada la labor del doctor Quesada, que siempre se distinguió por la defensa de la noble causa española.

Después de visitar las oficinas de Correos y Telégrafos, donde fueron saludados por los jefes y personal de ambos Cuerpos, se dirigieron al Hotel Condestable donde se hospedaban y en el que fueron obsequiados con un vino de honor.

El señor Rodríguez Miguel en elocuentes palabras dió al doctor Quesada la más cordial bienvenida en nombre de los funcionarios españoles, poniendo de relieve los grandes servicios que el doctor Quesada viene prestando al Correo Internacional y a la Causa de España, ya que como todos los americanos, fieles a su historia y su destino, cuando hablan de la Madre Patria, es porque sienten el hondo significado de estas dos palabras y todos los sentimientos que condensan, saben ofrecerlos al mejor servicio de España.

El doctor Quesada, con sincera emoción, dió que realizaba la gran ilusión de su vida al llegar por vez primera a esta bendita tierra española, patria de sus abuelos, y mucho más acompañado de nuestro director general, señor Rodríguez Miguel del que refirió su brillante y destacadísima gestión en el Congreso Americano Español de Río de Janeiro.

“Pocas horas llevo en España, pero me faltan ya palabras para referir las emociones que me ha causado, al admirar tanta tierra fértil, tanto nombre evocador, tantas fábricas produciendo, y sobre todo, un pueblo trabajador y alegre. En el Mundo de

Nitti acepta formar Gobierno en Italia

El primer obstáculo ya ha sido vencido

Roma.—Después de dos días de laboriosas gestiones, el anciano político Francesco Nitti, ha anunciado esta noche, que estaba dispuesto a aceptar la invitación del presidente de la República para formar Gobierno, y que mañana procederá a la confección de la lista de ministros.

Se añade que está vencido el primer obstáculo de conseguir la aprobación de todos los partidos a su programa general.

Algunos observadores hacen notar sin embargo que Nitti tropezará con mayores dificultades al intentar el apoyo de los partidos para los nombres de ministros que designe.

Nitti recibirá mañana a los dirigentes cristiano-demócratas para “discutir” con carácter definitivo algunos pequeños detalles.—Efe.

Dominica intraoclarva de la Ascension Evangelio de este día según San Juan

En aquel tiempo: dijo Jesús a sus discípulos: Cuando viniere el Espíritu Santo...

con la Cruz, viendo en el dolor el único camino que conduce a la santificación y a la gloria...

RELEXIONES

Siempre las palabras de Cristo a sus Apóstoles encerraron grandes enseñanzas en orden a la salvación eterna...

Es verdad que habrá momentos en nuestra vida en que el dolor y el sufrimiento parecerá que va a anegarnos entre sus amargas olas...

SANTORAL

SANTOS DE HOY: Dominica intraoclarva de la Ascension. Santos de mañana: S. Pedro Celestino, pp. Pudenciana, vg. Pudencio, Ciríaca, mrs.

CULTOS: SANTA AGUEDA.—Novena. SALESAS.—Novena al Espíritu Santo, a las ocho, Tema de la plática.

ANUNCIOS OFICIALES

CANTEROS

Avellanosa del Páramo: Se saca a subasta la construcción de una casa en este pueblo bajo las condiciones que obran en el Ayuntamiento, por un plazo de 8 días.

La Red Nacional de Ferrocarriles Españoles

hace pública la supresión a partir del próximo día 31 de Mayo de 1947 de los pasos a nivel situados en los kilómetros 410/700 y 412/636 de la línea férrea de Madrid a Hendaya...

Cámara oficial de Comercio e Industria de Burgos

REANUDACION DE FACTURACIONES: En el día de hoy se ha reabierto en las oficinas de nuestra Cámara un oficina del Jefe de la Estación del Norte...

SE VENDEN

EL SEÑOR D. Eugenio Sáez Sáiz (Industrial de Gamonal de Riopico) falleció el día de ayer, a los 52 años de edad...

La procesión de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa

[Burgaleses] Hoy siguiendo la costumbre de años anteriores, recorrerá triunfalmente las calles de nuestra ciudad la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa...

La actuación de la Gimnástica en Torrelavega

Se jugó en Torrelavega el partido correspondiente al torneo "Profe del General Yagüe" entre la Gimnástica de Burgos y el Real S. To. rrelavega.

Perdió de forma neta

Hubo dominio alterno durante los dos tiempos, pero acusó más técnica la Gimnástica local, la que llegó por esto no sólo a conseguir una rotunda victoria, sino a presionar muy chab vez en forma alarmante y de haber tenido su línea delantera completa, aún hubiese encajado más goles a los burgaleses.

Maderas de chopo

Edifícios de café, por cesión de negocio. Dirigirse a Espoñón 22 y 24 (Café Gandelá) de 11 a 1 y de 4 a 7.

Tractores Trilladoras Motores industriales Maquinaria agrícola Autos Motos

EN TALLERES PEREMARCH Balmes, 3.—LERIDA

Campeonatos militares de la sexta región Emocionante eliminatoria en los saltos de pértiga

En la mañana de ayer y con más público que en jornadas anteriores, continuaron en las pistas del Campo de Laserna las pruebas de los campeonatos militares de atletismo de la Sexta Región.

En primer lugar se disputó la prueba de 110 vallas que resultó de una belleza sorprendente, clasificándose para la final los siguientes corredores: después de una titánica lucha: Azárate, de Zapadores 6; Arberas, de la Sexta Agrupación de Intendencia; Arrospe, de Zapadores 6; Faló, de San Marcial 7; Andrade, de Caballería, 11 y Zumárraga, de Artillería 25.

Después de esto, cómo no abrazar nos con la Cruz y el sufrimiento que nos redime, nos purifica y nos eleva, sabiendo por otra parte que tras de la Cruz está el triunfo y la victoria?

Fronte de Juventudes

Correspondiente a los distintos campeonatos de Cultura y Arte y de Educación Física, que viene celebrando el Frente de Juventudes, en la jornada de hoy tendrán lugar las siguientes competiciones:

Boxeo

Diez y siete combates!! Se celebrarán hoy en el Velódromo del Club Ciclista

CALENDARIO

Día 19 de Mayo, Conservación - Hilatura. Día 20, C. E. M. - Obras y Construcciones. Día 21, Hilatura - C. E. M. Día 22, Conservación - Obras y Construcciones. Día 23, C. E. M. - Conservación. Día 24, Hilatura - Obras y Construcciones.

VENDO

Directamente, en sitio céntrico, casa 4 plantas, con 1.500 metros cuadrados de terreno edificable anejo, Razón, Teléfono 1903.

AJEDREZ

«Torneo Cedeco» Hoy domingo a las cuatro de la tarde, en el Círculo de "La Unión", se celebrará la segunda ronda del torneo "Cedeco", en la que contendrán las "peñas" de ajedrez del Círculo de "La Unión" y "Gimnástica de C. U.", revisando gran interés esta pugna por la igualdad de fuerzas entre los jugadores de ambos equipos, considerados todos como los mejores de la provincia.

PERDIDA

Tapachó camión, entre Villayerno Morquillas y Burgos. Se ratificará en Vitoria 15, 3.ª, derecha.

Campeonatos militares de la sexta región Emocionante eliminatoria en los saltos de pértiga

En la mañana de ayer y con más público que en jornadas anteriores, continuaron en las pistas del Campo de Laserna las pruebas de los campeonatos militares de atletismo de la Sexta Región.

En primer lugar se disputó la prueba de 110 vallas que resultó de una belleza sorprendente, clasificándose para la final los siguientes corredores: después de una titánica lucha: Azárate, de Zapadores 6; Arberas, de la Sexta Agrupación de Intendencia; Arrospe, de Zapadores 6; Faló, de San Marcial 7; Andrade, de Caballería, 11 y Zumárraga, de Artillería 25.

Después de esto, cómo no abrazar nos con la Cruz y el sufrimiento que nos redime, nos purifica y nos eleva, sabiendo por otra parte que tras de la Cruz está el triunfo y la victoria?

Fronte de Juventudes

Correspondiente a los distintos campeonatos de Cultura y Arte y de Educación Física, que viene celebrando el Frente de Juventudes, en la jornada de hoy tendrán lugar las siguientes competiciones:

Boxeo

Diez y siete combates!! Se celebrarán hoy en el Velódromo del Club Ciclista

CALENDARIO

Día 19 de Mayo, Conservación - Hilatura. Día 20, C. E. M. - Obras y Construcciones. Día 21, Hilatura - C. E. M. Día 22, Conservación - Obras y Construcciones. Día 23, C. E. M. - Conservación. Día 24, Hilatura - Obras y Construcciones.

VENDO

Directamente, en sitio céntrico, casa 4 plantas, con 1.500 metros cuadrados de terreno edificable anejo, Razón, Teléfono 1903.

AJEDREZ

«Torneo Cedeco» Hoy domingo a las cuatro de la tarde, en el Círculo de "La Unión", se celebrará la segunda ronda del torneo "Cedeco", en la que contendrán las "peñas" de ajedrez del Círculo de "La Unión" y "Gimnástica de C. U.", revisando gran interés esta pugna por la igualdad de fuerzas entre los jugadores de ambos equipos, considerados todos como los mejores de la provincia.

PERDIDA

Tapachó camión, entre Villayerno Morquillas y Burgos. Se ratificará en Vitoria 15, 3.ª, derecha.

Campeonatos militares de la sexta región Emocionante eliminatoria en los saltos de pértiga

En la mañana de ayer y con más público que en jornadas anteriores, continuaron en las pistas del Campo de Laserna las pruebas de los campeonatos militares de atletismo de la Sexta Región.

En primer lugar se disputó la prueba de 110 vallas que resultó de una belleza sorprendente, clasificándose para la final los siguientes corredores: después de una titánica lucha: Azárate, de Zapadores 6; Arberas, de la Sexta Agrupación de Intendencia; Arrospe, de Zapadores 6; Faló, de San Marcial 7; Andrade, de Caballería, 11 y Zumárraga, de Artillería 25.

Después de esto, cómo no abrazar nos con la Cruz y el sufrimiento que nos redime, nos purifica y nos eleva, sabiendo por otra parte que tras de la Cruz está el triunfo y la victoria?

Fronte de Juventudes

Correspondiente a los distintos campeonatos de Cultura y Arte y de Educación Física, que viene celebrando el Frente de Juventudes, en la jornada de hoy tendrán lugar las siguientes competiciones:

Boxeo

Diez y siete combates!! Se celebrarán hoy en el Velódromo del Club Ciclista

CALENDARIO

Día 19 de Mayo, Conservación - Hilatura. Día 20, C. E. M. - Obras y Construcciones. Día 21, Hilatura - C. E. M. Día 22, Conservación - Obras y Construcciones. Día 23, C. E. M. - Conservación. Día 24, Hilatura - Obras y Construcciones.

VENDO

Directamente, en sitio céntrico, casa 4 plantas, con 1.500 metros cuadrados de terreno edificable anejo, Razón, Teléfono 1903.

AJEDREZ

«Torneo Cedeco» Hoy domingo a las cuatro de la tarde, en el Círculo de "La Unión", se celebrará la segunda ronda del torneo "Cedeco", en la que contendrán las "peñas" de ajedrez del Círculo de "La Unión" y "Gimnástica de C. U.", revisando gran interés esta pugna por la igualdad de fuerzas entre los jugadores de ambos equipos, considerados todos como los mejores de la provincia.

PERDIDA

Tapachó camión, entre Villayerno Morquillas y Burgos. Se ratificará en Vitoria 15, 3.ª, derecha.

Nota de arte Reportaje del día

A todos los artistas de Burgos

Con objeto de trazar las normas generales para llegar a la creación de una "Asociación de Artistas", se convoca a todos cuantos en Burgos cultiven cualquier manifestación de arte plástico, literario o musical, y a todas aquellas personas que sin cultivarlas simpatizan o se sientan afinas con ellas, a una reunión...

Toma de hábito

Con una concurrencia numerosísima tuvo lugar en la mañana de ayer en el Convento de las Religiosas Clari- sas de esta ciudad, la toma de hábito de Sor María Antonia del Niño Jesús, en el mundo señorita Pilar Hidalgo Manjón, hija de doña Tecla Manjón (viuda de don Santiago Hidalgo Pérez) propietaria de Ayóluengo de la Lora (Burgos), siendo padrinos en un acto tan solemne su madre y su hermano Juan Hidalgo.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO: Indico de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección general de la Deuda y Gastos Pasivos.

CALENDARIO

Día 19 de Mayo, Conservación - Hilatura. Día 20, C. E. M. - Obras y Construcciones. Día 21, Hilatura - C. E. M. Día 22, Conservación - Obras y Construcciones. Día 23, C. E. M. - Conservación. Día 24, Hilatura - Obras y Construcciones.

VENDO

Directamente, en sitio céntrico, casa 4 plantas, con 1.500 metros cuadrados de terreno edificable anejo, Razón, Teléfono 1903.

AJEDREZ

«Torneo Cedeco» Hoy domingo a las cuatro de la tarde, en el Círculo de "La Unión", se celebrará la segunda ronda del torneo "Cedeco", en la que contendrán las "peñas" de ajedrez del Círculo de "La Unión" y "Gimnástica de C. U.", revisando gran interés esta pugna por la igualdad de fuerzas entre los jugadores de ambos equipos, considerados todos como los mejores de la provincia.

PERDIDA

Tapachó camión, entre Villayerno Morquillas y Burgos. Se ratificará en Vitoria 15, 3.ª, derecha.

Nota de arte Reportaje del día

A todos los artistas de Burgos

Con objeto de trazar las normas generales para llegar a la creación de una "Asociación de Artistas", se convoca a todos cuantos en Burgos cultiven cualquier manifestación de arte plástico, literario o musical, y a todas aquellas personas que sin cultivarlas simpatizan o se sientan afinas con ellas, a una reunión...

Toma de hábito

Con una concurrencia numerosísima tuvo lugar en la mañana de ayer en el Convento de las Religiosas Clari- sas de esta ciudad, la toma de hábito de Sor María Antonia del Niño Jesús, en el mundo señorita Pilar Hidalgo Manjón, hija de doña Tecla Manjón (viuda de don Santiago Hidalgo Pérez) propietaria de Ayóluengo de la Lora (Burgos), siendo padrinos en un acto tan solemne su madre y su hermano Juan Hidalgo.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO: Indico de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección general de la Deuda y Gastos Pasivos.

CALENDARIO

Día 19 de Mayo, Conservación - Hilatura. Día 20, C. E. M. - Obras y Construcciones. Día 21, Hilatura - C. E. M. Día 22, Conservación - Obras y Construcciones. Día 23, C. E. M. - Conservación. Día 24, Hilatura - Obras y Construcciones.

VENDO

Directamente, en sitio céntrico, casa 4 plantas, con 1.500 metros cuadrados de terreno edificable anejo, Razón, Teléfono 1903.

AJEDREZ

«Torneo Cedeco» Hoy domingo a las cuatro de la tarde, en el Círculo de "La Unión", se celebrará la segunda ronda del torneo "Cedeco", en la que contendrán las "peñas" de ajedrez del Círculo de "La Unión" y "Gimnástica de C. U.", revisando gran interés esta pugna por la igualdad de fuerzas entre los jugadores de ambos equipos, considerados todos como los mejores de la provincia.

PERDIDA

Tapachó camión, entre Villayerno Morquillas y Burgos. Se ratificará en Vitoria 15, 3.ª, derecha.

Martínez, pasa a la final de los campeonatos europeos de boxeo

Dublin. — El peso mosca español Luis Martínez se ha calificado para la final de su categoría del campeonato europeo de boxeo aficionado al vencer a los puntos al húngaro P. Bednai.

BAUTIZO

En el día de ayer, recibió las aguas bautismales, en la parroquia de San Nicolás, el hijo de nuestros estimados convecinos don Víctor Berzosa y doña Charo Pe, propietarios del Hotel Bilbao.

ESPUMA DE LA SEMANA

Elizabeth Kenny, la famosa "hermana Kenny", vendrá próximamente a Madrid, según se anuncia desde Norteamérica. Su viaje a Europa durará tres meses y durante él recorrerá los principales países del Viejo Continente: Inglaterra, Italia, Suiza, Francia, Alemania, Bélgica, Holanda, Suecia, Noruega, Dinamarca y hasta Rusia. La célebre enfermera se hizo popular merced a su especial tratamiento para combatir la parálisis infantil. En un principio los médicos no quisieron dar crédito a su método e incluso llegaron a desautorizarla. Después sin embargo, rendidos a la evidencia, fueron muchos los que siguieron sus indicaciones. La propia "hermana Kenny" trató personalmente en el curso del año pasado, con gran éxito, a más de mil pacientes. La señorita Kenny es australiana, tiene 66 años, el pelo blanco y una amplia sonrisa para todo el que acude en su auxilio. En Europa, durante su viaje, exhibirá películas documentales explicativas de los métodos que utiliza para el tratamiento de la terrible enfermedad, a combatir la cual ha consagrado su existencia.



¿SE RETIRA MISTER CHURCHILL?
Si se confirman las noticias llegadas de Londres, mister Winston Churchill se propone abandonar definitivamente la política. Si así fuese, se retiraría un paréntesis que quedó abierto, lleno de esperanzas, hace casi medio siglo. Churchill cumplió setenta y dos años en el pasado mes de Noviembre. Fue elegido diputado, por primera vez, en 1900. Tomó parte en quince elecciones, cifra jamás superada por ningún otro político inglés — y aunque tardó muchos años en llegar a ser primer ministro, ha ocupado puestos políticos desde que en 1906 fue nombrado subsecretario de Colonias. Ha sido, además, ministro de Comercio, del Interior, de Guerra, ministro de la Guerra y del Aire, de Colonias y de Defensa, Primer Lord del Almirantazgo, Canciller del Ducado de Lancaster y de, Exchequer y Jefe del Gobierno en los años más difíciles de la historia de su patria. Sin su estupenda resistencia física, su valor personal indomable y su entusiasmo, inasequible al desaliento, no se sabe qué hubiese sido de Inglaterra y su Imperio en aquellos días aciagos en que, absolutamente sola, recibiendo constantes y rudísimos golpes hizo frente al colosal empuje de los ejércitos germanos. Nadie trabajó con tanto ahínco como él por conseguir la victoria... Y cuando la obtuvo, sus propios compañeros le derrotaron en unas elecciones generales. Churchill, el estadista de la guerra no servía, en opinión de los ingleses, para presidir las tareas de la paz. Su nombre sin ningún género de dudas, escrito con letras de oro, ocupará un lugar preeminente en la Historia de la Humanidad, y sus hazañas servirán de ejemplo de generaciones futuras.

CON LESIONES GRAVES INGRESO EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Cuando la niña Pilarín García Torres, de seis años, se disponía a atravesar la vía por un paso a nivel, en las afueras de Miranda de Ebro, fue sorprendida por un tren mercancías arrollándola uno de los vagones.

Recogida por varios ferroviarios, y ante la gravedad de las heridas que presentaba, con la consiguiente hemorragia, la niña fue traída a esta ciudad, pasando acto seguido al Hospital provincial.

En este Establecimiento benéfico se prestó asistencia a la criatura que presentaba con ligeras contusiones, amputación traumática con pérdida de metatarsiano del pie izquierdo.

Otra niña llamada María García López, que acompañaba a la lesionada, cayó también al suelo al paso del tren, pero afortunadamente sólo se produjo contusiones generales de escasa importancia.

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Durante el día de ayer, S. E. el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Don Francisco López Guerrero, coronel de Infantería; comisión del pueblo de Neila; don Santiago Briones, don Julián Sanmartín y don Nicolás García; don Eliseo Vaquero, comandante de Artillería; don Teodoro Calderón, don Tomás Rodríguez, médico; don Antonio Triana, secretario de la Obra Sindical del Hogar y don Luis Aguirre, comandante de Ingenieros.

Próxima inauguración del

Restaurante permanente Sala de Fiestas

Tinta Pelikan

CALATRAVAS

¡¡EXITO DE CLAMOR!!

Hoy PRESENTACION DE PAOLA BARBARA

en LA GRAN DUQUESA SE DIVIERTEN

El enredo más gracioso y divertido que pueda imaginar

No tolerada menores 16 años

GRAN TEATRO

HOY, A LAS 5,15, 7,45 Y 10,45

¡¡CONTINUA TRIUNFANDO...!!

¡¡La película de los grandes premios y mayores recaudaciones de taquilla registradas en la gran sala del VVinter Garden de Nueva York...!!

FORAJIDOS

¡ORIGINAL! ¡EMOTIVA! ¡IMPRESIONANTE!

¡Nunca vio Vd. película de tan nueva técnica y magistral dirección!

(Autorizada para menores de 16 años)

Diario de Burgos

Un plebiscito en España daría arrolladora mayoría al general FRANCO

Declaraciones del Sr. Arelliza en Buenos Aires

Buenos Aires.— El diario de la mañana "Democracia" inserta en su primera página fotografías de la entrevista celebrada por el nuevo embajador español en la Argentina, señor Arelliza, conde de Motrico, con un redactor del mencionado diario, acompañado por el agregado de Prensa de la embajada, Ramos.

Próxima inauguración del

Restaurante permanente Sala de Fiestas

Sucesos en la provincia

Niña arrollada por el tren en Miranda de Ebro

CON LESIONES GRAVES INGRESO EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Declaraciones del Dr. Arce

(Viene de primera página)

Declaraciones del Dr. Arce

(Viene de primera página)

Boñas, bautizos, comidas íntimas

Restaurante permanente Sala de Fiestas

Próxima inauguración

REPORTAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

Boñas, bautizos, comidas íntimas

Restaurante permanente Sala de Fiestas

Próxima inauguración

AVENIDA Hoy a las 12'30 MATINAL, segunda jornada de

"EL MISTERIOSO Dr. SATAN"

A las 3'30 - 7'45 y 10'45

Exitos sin precedentes de CHARLES BOYER y JENNIFER JONES en

EL PECADO de CLUNY BROWN

(Tolerada para menores)

CORDON Sesiones a las 5'15 - 7'45 y 10'45

Una obra maestra de la cinematografía mundial

SENSACIONAL ESTRENO EN ESPAÑA

PENSION HISTORICA

Verónica LAKE - Sonny TUFTS - Joan CAULFIELD

(Autorizada para mayores de 16 años)

A LAS 3,30 INFANTIL

2 PESETAS BUTACA

CON COPIA NUEVA

MORENA CLARA

Tolerada a menores de 16 años

POPULAR CINEMA A las 12 MATINAL y a las 4-6 y 8

CON COPIA NUEVA

MORENA CLARA

Tolerada a menores

SALA DE FIESTAS

DE 1 A 2 VERMOUT - CONCIERTO

A LAS 3,30 Y 11,30, CONCIERTOS

De 7 a 10 GRAN BAILE

ORQUESTA "SUR" Y GRANDES ATRACCIONES

Festival literario-musical en el Círculo de la Unión

Asistió el Excmo. Sr. Gobernador

A las once y media de la noche de ayer se celebró en los salones del Círculo de la Unión, un brillante festival literario-musical, en el que intervinieron el cuarteto Gurruchaga, que con tanto éxito viene actuando en la ciudad, Sociedad, y el rapsoda Fernández Cuelo.

Un público numerosísimo asistió a la fiesta, que se vio reavivada con la presencia del excelentísimo señor gobernador de la provincia, a quien acompañaba su distinguida esposa.

Abrió el acto el cuarteto Gurruchaga, que con su afinación característica, interpretó "La Gioconda", de Poncellini; "Minuetto en re mayor", Mozart y "Aires españoles", de Orés.

Se actuó luego refrendada con el aplauso unánime de la selecta concurrencia.

La segunda parte estuvo a cargo del rapsoda Fernández Cuelo. Con estilo singularísimo, dominio del gesto adecuado y voz que cual suave susurro regala el oído, fue desgranando su programa, integrado por obras de insurados vates: Benavente, Góngora, Shakespeare, Rubén Darío...

Ante los sinceros aplausos del auditorio, Fernández Cuelo recibió tres distinguidas composiciones fuera de programa. Con esto su actuación fue completa y un brillante éxito rubricó su actuación.

Finalmente el cuarteto Gurruchaga en honor de la primera autoridad de la provincia, interpretó "Rapsodia húngara número 2", de Liszt y con esto terminó la grata valeda que se prolongó hasta la primera hora de la madrugada.

Declaraciones del Dr. Arce

(Viene de primera página)

na guerra civil, en que estuvo en San Sebastián.

Voy a visitar Madrid, donde estaré hasta el día 25, fiesta de mi Patria y el lunes 26 marcharé a Francia para asistir al Consejo Internacional de Cirugía que allí se celebrará.

Volviendo al tema de la O.N.U. dijo: "Cuando vuelva a la sede de la O.N.U. continuaré combatiendo si no recibiere órdenes en contrario de mi Gobierno, el empleo del veto".

Se le preguntó si creía que la organización podría subsistir sin Rusia y dijo: "En el Mundo hay quince naciones que no pertenecen a la O.N.U., muy bien podría haber dieciséis. Ello no significaría más que un número más. Sin embargo, creo que Rusia continuará perteneciendo a la O.N.U."

En cuanto a la expansión del comunismo en América, manifestó que considera muy difícil que el comunismo pueda prosperar en aquella tierra. — Cifra.

RECEPCION EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES. Madrid. — El doctor Arce ha sido recibido a mediodía de hoy, en audiencia, especial, por el ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Azaña, en su despacho oficial del palacio de Santa Cruz. Departieron cordialmente durante cerca de una hora.

SE OTORGA AL DOCTOR ARCE LA GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA. Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado", publicará hoy, entre otras las siguientes disposiciones: Asuntos Exteriores. — Decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica a don José Arce y Arce, embajador de la República Argentina.

Otro concediendo la Gran Cruz de la Orden del Mérito civil a don Augusto Ibañez Serrano.

Otro concediendo la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica a monseñor Cayetano Ciccognani, Nuncio apostólico de Su Santidad.

Las revoluciones políticas y los desastrosos planes financieros llevados a Santo Domingo en el siglo XX a un agotador estado de postración. La República dominicana se hallaba al borde de la ruina cuando el 6 de Agosto de 1930 llega al Gobierno de la nación el Generalísimo Trujillo. A partir de entonces y cada cuatro años —os años que dura el mandato presidencial— el Generalísimo Trujillo que ha dado la paz, orden y concordia a la nación, es elegido por una abrumadora mayoría de votos presidente de la República.

En su acertada gestión eliminó la Deuda pública, construyó innumerables carreteras, sanó el país, levantó la enseñanza, aumentó prodigiosamente la riqueza de la nación. En el orden político exterior ha llevado a la República dominicana por gloriosos derroteros. En el orden interior Santo Domingo goza de paz. Una de las características más acusadas del actual presidente es su ardiente y fervoroso amor a España puesto de manifiesto últimamente en innumerables ocasiones.

Boñas, bautizos, comidas íntimas

Restaurante permanente Sala de Fiestas

Próxima inauguración

MUEBLES GARAYO

VITORIA

PRECIOS DE FABRICA

Ventas al contado y a plazos sin recargo

Representante en Burgos

RUFINO TAMAYO

Trinas, 4, 3.º

TOROS

CRONICA MADRILEÑA

Muy poquito tienen que hacer los derrotistas de la fiesta de toros. He presenciado las dos primeras corridas organizadas por la empresa de la plaza madrileña para conmemorar sus fiestas patronales, y si en la primera, a pesar de la flojedad del cartel, hubo un lleno imponente, no lo fue en zaga el registrado a la tarde siguiente, cuando todo hacía suponer lo contrario, por el natural retraimiento de los aficionados como consecuencia del aburrimiento, rayano en indignación, que se produjo el resultado, el resultado de la corrida inaugural.

El finísimo ciezro del Guadarrama que se hizo sentir durante todo el día de San Isidro en las calles madrileñas, se trocó en un fuerte viento, más ostensible aún en las plazas de las Ventas, que parece haberse construido en el lugar propicio para instalar el parte meteorológico de la capital de España. Este "combate" que, sin duda, es uno de los mayores enemigos de los toreros, puede disculpar en mucho la deslucida actuación de los diestros que se encargaron de la lidia de los seis buenos mozos de don Miguel del Corral.

Andaluz, supo sobreponerse ante este inconveniente y estuvo toda la tarde muy decidido, mereciendo en muchas ocasiones los nutridos aplausos que el respetable le dedicó, y Antonio Bienvenida, cuyo pundonor le costó una grave cornada cuando estaba toreando al natural con su buen estilo, quedan descartados de mis censuras. No así, el cañi Rafael Ortega Galillo, poseído de un pánico tal, que, después de mechar a su primer toro con innumerables plañichazos de la peor caladura e inofensivo de intentos de descabello, vio como los mansos aparecían en el ruedo para llevar a los corrales a su desagrado enemigo. Parecía lidia hizo en el resto de sus toros, y ni que decir tiene que el público no cesó de abuchearle durante toda la tarde.

Antaño, a estos toreros que un día sí y otro también dan el milín correspondiente, les quedaba la vergüenza suficiente para irse de los toros definitivamente, pero en la hora actual, parece ser, que a base de mucha pagandía y alguna pinturería, pueden seguir tirando y engañando a los aficionados.

Entre las muchas corridas que tengo vistas en mi vida, pocas he presenciado que comenzaran con mayor entusiasmo de los espectadores que esta segunda de San Isidro y fué una pena que se frustrara a causa de un fuerte porrazo sufrido por el Choni cuando estaba toreando de muleta entre las ovaciones del público al tercer toro, y tercera en parte el magnífico resultado de la corrida, al que contribuyeron en buena parte los bravos toros de don Alipio P. Tabernero.

Peñín Martín Vázquez estuvo torerísimo toda la tarde y tanto con el capote como toreando de muleta hizo gala de su exquisito arte, derramando las puras esencias de su tierra sevillana. Como además mató bien, pues estuvo sobrado de valor salió a ovación y vuelta al ruedo en cada uno de los toros que le correspondieron a este saleroso torero.

Rovira, me confirmó en la opinión que ya me mereció en actuaciones anteriores. Posee un valor esteoico a toda prueba, que le permite ejecutar cuanto los demás hacen y tan cerca de los puñales de sus adversarios que produce escarlatinas en los espectadores. Se ganó al público de Madrid que esperaba su actuación con elerla reserva y tuvo que rendirse ante

el "caso" de este diestro, que de seguir así va a poner "las peras a cuarto" a las más empingorotadas figuras. Brindó su primer toro al Embajador de Argentina D. Rudio, que fué cariñosamente aplaudido por el gentío, y tanto a este toro como al que le correspondió en segundo lugar, le entró a volapie, con su personal estilo, aunque no le resultara perfecta la colocación de la espada.

Al Choni, le esperaba los madrileños en la mejor disposición de Sevilla y desde el primer momento se pudo advertir que venía decidido a repetir lo en Madrid. El imponente golpe, que como antes dejó dicho, sufrió en su primer toro le dejó mermado de facultades para alcanzar el éxito que buscaba, pero aún así y aún a pesar de su mala suerte, al corresponderle en segundo lugar el único toro de la corrida que ofreció dificultades, hizo cosas muy toreras que, el público agrado decidió a ellas y a su pundonor de continuar en el ruedo, premió con envidiosas pruebas de complacencia.

Lo mejor de la tarde, con haber en ella cosas muy buenas, fué el tercio de quites del tercer toro, en que cada uno de los maestros, emulándose, se superaba. Montero en mano tuvieron que saltar desde el centro del anillo ante los cálidos aplausos de la concurrencia.

CABALITO

Brillantísimo homenaje a don Mariano Lostau

(Viene de primera página)

Beneficencia, mientras, por otra parte, sufragada de su peculio particular los gastos de internamiento en una Casa de Salud de su compañero don Hipólito Tobes...

Y, cuando en 1928 se le otorga la jubilación, no acepta el reposo sino que, fruto de una vocación tal vez reprimida durante muchos años, piensa y escribe sobre temas filosóficos y generales y trabaja sobre lo que es el fluido nervioso y de sus estudios nace un libro cuyas primitivas ofreciera en próxima conferencia al Colegio de Médicos, a quien, por lo demás, ha tenido la gentileza de destinar en su testamento el tesoro valiosísimo de la biblioteca que, fué formando con esmeratísima diligencia.

La Corporación —concluye diciendo el Dr. Vara— debía a nuestro querido compañero, desde hace 17 años cuando cumplió sus bodas de oro con la Medicina, este homenaje que hoy le tributa. Recibido, no como premio a unas virtudes que no podemos juzgar nosotros sino como expresión del cariño de todos los profesionales de la Medicina a nuestro hermano mayor, cuyo nombre veneramos siempre y cuyo ejemplo será seguido por todos cuantos deseen ejercer su profesión aspirando a tener la conciencia tranquila, por haber cumplido con su deber.

GRAITUD DEL HOMENAJEADO Seguidamente, entre grandes aplausos, hace entrega, en nombre del Colegio al ilustre cirujano, del pergamino que le ofrenda dicha Corporación. Es una bellísima obra de arte de Maese Calvo, con marco repujado por el mismo orfebre y en el que campean el escudo de Burgos y la Cruz de Malta y que lleva la siguiente leyenda: "Como prueba de cariño y respeto a don Mariano Lostau Páramo, este Colegio provincial de Médicos, por acuerdo de la Junta Directiva de 2 de Enero de 1947, concedió el título de Colegiado de honor, enaltecimiento y premiando así la callada y modesta labor profesional llevada a cabo en sus dilatados años de ejercicio médico.—Burgos, 4 de Marzo de 1947.—El presidente, Rafael V. López.—El secretario, José Alonso".

Hecho de nuevo el silencio, el Dr. Lostau, pronunció un emocionante discurso, en el que después de dar las gracias más rendidas a las autoridades que presidían el acto y a la Junta de Gobierno del Colegio por el homenaje que se le tributaba, dijo que lo consideraba inmerecido y únicamente lo aceptaba en nombre de tantos y tantos compañeros de la capital y provincia, ya que la benemérita labor es digna de los mayores honores.

En aménísima charla, el homenajeado enumeró sus inquietudes científicas en orden al fluido nervioso y sustancias congéneres, detallando algunos de los estudios llevados a cabo respecto de tal materia y anunció que como fruto de ellos había llegado a consecuencias muy interesantes, tanto en cuanto a la Física como en cuanto a la Medicina, enseñanzas que desmenuzará en una próxima conferencia y que si tienen interés, en cuanto a su divulgación en el Mundo científico, puede editar el Colegio a quien, desde luego y por último ofreció como testimonio de su cariño, el montante económico que dicha edición pudiera producir.

Una gran salva de aplausos subrayó el discurso de D. Mariano Lostau, que fué muy felicitado. PALABRAS DEL SEÑOR GOBERNADOR Seguidamente, la primera autoridad de la provincia, se adhirió al acto con sinceras y elocuentes frases. Puso en ellas de relieve la satisfacción con que la nueva España contempla ejemplos tan alicionadores como el de la vida del homenajeado y después de elogiar ca

lurosamente la gran figura de éste felicitó con todo cariño, por su lidia, al Colegio de Médicos, aprovechando la coyuntura para saludarle corporativamente y ofrecerse como gobernador y como burgalés.

Dijo luego que Burgos entero de le rendir público testimonio de agradecimiento al Dr. Lostau y mostró su esperanza de que las Corporaciones provincial y municipal le dediquen el homenaje que se ha merecido tan insigne burgalés como ilustre trombe de ciencia y gran trabajador.

Demos todos a la Patria nuestro trabajo, nuestro sacrificio y nuestro esfuerzo —concluye diciendo el señor Rodríguez de Valcárcel—, si, gano todos el ejemplo de D. Mariano Lostau y veréis cómo pronto, muy pronto, en España amanecerá y brillará el sol resplandeciente de nuestra grandeza".

BREVES INTERVENCIONES DEL ALCALDE DE LA CIUDAD Y PRESIDENTE DE LA DIPUTACION A continuación, en breves palabras, el alcalde de la ciudad, correspondiendo a la alusión del señor gobernador, anuncia que precisamente en la mañana de ayer había depositado en la Secretaría municipal una moción proponiendo que se insitruya expediente para otorgar al homenajeado la Medalla de la Ciudad, símbolo del cariño que Ciudad el sienten todos los burgaleses.

A su vez y por último, el señor Martín Cobos muestra, asimismo, su adhesión al acto de homenaje al ilustre cirujano, adhesión llena de cariño y de gratitud de la Diputación de la provincia entera y participativa, igualmente, que en la próxima sesión de la Comisión gestora propondrá que se haga patente, de modo adecuado, el reconocimiento de todos los burgaleses de la provincia y de dicha Corporación a ese hombre ejemplar.

Seguidamente se dió por concluido el acto y tanto las autoridades como las representaciones y demás concurrentes al homenaje desfilaron ante don Mariano Lostau, expresándole su afecto y felicitación.

EL BANQUETE Como final del homenaje dedicado al veterano cirujano burgalés, fué obsequiado éste con un banquete en el Restaurante de Auto Estaciones.

Con el homenajeado ocuparon la presidencia el capitán general de la Región, teniente general Yagüe; alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación, coronel jefe de los Servicios de Sanidad de la VI Región Militar y presidente y secretario del Colegio Oficial de Médicos, doctores Vara y Alonso.

Medio centenar de conmensales se sentaron junto al doctor Lostau, en una fiesta plena de compañerismo y admiración hacia el ilustre cirujano. A los postres, el secretario del Colegio dió lectura a las insigne honores recibidas: don Angel Sotillo López, médico de Santo Domingo de Silos; don Pedro Valcárcel de Burgos; don Aurelio Zabaco, de Lerma; que expresaba su felicitación en nombre propio y en el de todos los demás médicos del distrito; don Bartolomé Valenzuela y familia; don Isidoro Ureta del Val y don Fernando Lostau, sobrino del homenajeado y a quien asuntos familiares retienen ayer en Zamora.

Terminada la lectura de las adhesiones, que fué acogida con grandes aplausos, el doctor Lostau hizo uso de la palabra, para renovar su testimonio de gratitud y de cariño a sus compañeros y brindar por la unión, confraternidad y hermandad de todos los médicos burgaleses.

Con ello se dió por concluido el simpático y merecido homenaje al veterano e ilustre cirujano burgalés, que con tal motivo, ha recibido la felicitación de todos los burgaleses.

DIARIO DE BURGOS se honra uniendo el suyo a los innumerables testimonios de afecto que le ha recibido en tan memorable fecha el doctor don Mariano Lostau, médico insigne y burgalés de pro...

Cada día una cosa curiosa

¿A que es lo no lo sabía usted?

Los caracoles tienen más de veintimil dientes

Glasgow. — Pacientísimos estudios científicos han permitido determinar que los caracoles y las babosas tienen los dientes y la lengua combinados. Un caracol de jardín tiene 135 filas de dientes en la lengua, de 105 dientes en cada una, que da un total de 14.175 dientes en toda la lengua.

Hay otros caracoles que tienen 21.140 dientes dispuestos en 140 filas de a 150. Las babosas suelen tener 28.800 dientes colocados en la lengua formando 160 filas de a 180 cada una.

Muchos peces tienen igualmente combinados los dientes y la lengua. Si se examina la boca de un sollo o de una perca puede observarse que sus dientes son numerosísimos y que la naturaleza los ha amontonado no solamente en las encías, sino también sobre la lengua, paladar, los lados de la boca y en la entrada de la garganta.

Próxima inauguración del

Restaurante permanente Sala de Fiestas